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ATA DA 98a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e seis, às 9:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

nonagésima oitava reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, presidida

pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os seguintes

membros do Colegiado: Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Subcoordenador do Programa -, Profa. Ora. Adriana

Pagano, Profa. Ora. Célia Magalhães, Profa. Ora. Evelyne Dogliani, Prof. Dr. Fábio Bonfim, Profa. Ora.

Heliana Mello, Prof. Dr. Luiz Carlos Rocha, Prof. Dr. Renato de Mello, Prof. Dr. Ricardo Augusto de Souza,

Profa. Ora. Thars Cristófaro, Profa. Ora. Vera Lúcia Menezes e a representante discente: Danívia Mattoso.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 97a reunião, realizada em 17/11/2006. ORDEM DO DIA: I -

COMUNICAÇÕES: O Prof. Fábio Alves prestou as seguintes informações: a) a concessão de bolsa POEE

Capes à doutoranda Soélis Prado Mendes, orientanda Profa. Maria Antonieta Cohen, pelo período de 04
(quatro) meses; b) a resposta favorável da CAPES ao projeto apresentado pela Profa. Ida Lucia Machado

(Candidatura Escola de Altos Estudos da CAPES); 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Solicitação da Prafa. Sueli

Pires: Foi referendada a aprovação do pedido da Profa. Sueli Pires de que a Banca Examinadora da defesa de

Helcira Lima seja presidida pela Profa. Ida Lucia Machado; 2. Liberação/Defesa de DissertaçãolTese: Foram

referendadas as seguintes Bancas Examinadoras: a) Camila Tavares Leite, defesa marcada para o dia

15/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Thars Cristófaro - UFMG (orientadora), Dermeval da Hora-

UFPB, José Olímpio Magalhães - UFMG (titulares) - Seung Hwa Lee - UFMG (suplente); b) Tufi Neder,

defesa marcada para o dia 14/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Heliana Ribeiro de Mello - UFMG

(orientadora), Helivane de Azevedo Evangelista - UMA, Adriana Silvia Marusso - UFOP, Miriam Lúcia S. Jorge

- UFMG, Vera Lúcia Menezes - UFMG (titulares) e Herzila Bastos - UFMG, Ricardo Augusto de Souza -

UFMG (suplentes); c) Rosane Miranda, defesa marcada para o dia 22/12/2006. Banca composta pelos Profs.

Drs.: Seung Hwa Lee - UFMG (orientador), Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, César Reis - UFMG

(titulares) e Maria do Carmo Viegas - UFMG (suplente); d) Helcira Maria Rodrigues de Lima, defesa marcada

para o dia 22/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Ida Lúcia Machado - UFMG, João Bosco Cabral

dos Santos - UFU, William Augusto Menezes - UFOP, Emília Mendes Lopes - UFMG, Wander Emediato-

UFMG (titulares) - José Benedito Donadon Real - UFOP, Renato de Mello - UFMG (suplentes); e) Oaisy

Rodrigues do Vale, defesa marcada para o dia 18/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves -

UFMG (orientador), Leda Maria Braga Tomitch - UFSC, José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP, Adriana

Silvina Pagano - UFMG, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) - Tommaso Raso - UFMG, Maria Lúcia

Barbosa de Vasconcellos - UFSC (suplentes); f) Maria Clara Carelli M. Barata, defesa marcada para o dia

21/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Laura Stella Miccoli - UFMG (orientadora), Ana Maria Ferreira

Barcelos - UFV, Mariney Pereira Conceição - UnB, Vera Lúcia Menezes - UFMG, Heliana Ribeiro de Mello-

UFMG (titulares) - Waldenor Barros Moraes Filho - UFU, Ricardo Augusto de Souza - UFMG (suplentes); g)

Tatiana do Socorro Chaves Lima de Macedo, defesa marcada para o dia 15/12/2006. Banca composta pelos

Profs. Drs.: Adriana Silvina Pagano - UFMG (orientadora), Desirée Motta Roth - UFSM, Viviane Maria Heberle

- UFSC, Maralice de Souza Neves - UFMG, Célia Maria Magalhães - UFMG (titulares) - Deise Prina Outra-

UFMG, Maria Carmen Aires Gomes - UFV (suplentes); 3. Liberação/Exame de Qualificação: Foi referendada a

composição das seguintes Bancas Examinadoras: a) Lilian Aparecida Arão, exame realizado em 17/11/2006.

Banca composta pelos Profs. Drs.: Hugo Mari - PUC/MG (orientador), Paulo Henrique Aguiar Mendes -
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PUC/MG, Míria Gomes de Oliveira - UFMG (titulares); b) Mônica Soares de Araújo Guimarães, exame

marcado para o dia 14/12/2006. Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Silvina Pagano - UFMG

(orientadora), Desirée Motta Roth - UFSM, Viviane Heberle - UFSC (titulares) e Célia Maria Magalhães -

UFMG (suplente); c) Nair Prata Moreira Martins, exame marcado para o dia 18/12/2006. Banca composta

pelos Profs. Drs.: Vera Lúcia Menezes - UFMG (orientador), Carla Viana Coscarelli - UFMG, Ida Lúcia

Machado - UFMG (titulares) e Fabrício Marques de Oliveira - UNI-BH (suplente); 4. Alteração: composição ou

horário de Defesa/Qualificação: Foram referendados seguintes pedidos: a) Profa. Regina Péret para que a

Profa. Maria Beatriz Decat fizesse parte, como membro suplente, da Banca da Defesa de Dissertação Joelma

Rezende; b) Profa. Heliana Mello para que a Profa. Herzila Bastos fizesse parte, como membro titular (no lugar

da Profa. Vera Menezes) da Banca da Defesa de Tese de Tufi Neder; c) Profa. Vera Menezes para que o

Exame de Qualificação de Eliane Carolina Oliveira, previsto para 14:00 H do dia 12/12/06, começasse às

13:00 H e que o Exame de Qualificação de Nair Prata fosse adiado do dia 18 para o dia 19/12/06; d) Profa.

Adriana Pagano para que a defesa de tese de Tatiana do Socorro Chaves, prevista para 9:00 h do dia

15/12/06, começasse às 8:30 H; 5. Solicitação da Profa. Heliana Mello (mudança de orientação e

cancelamento de co-orientação ): Foi referendada a aprovação do pedido da Profa. Heliana Mello referente ao

cancelamento do credenciamento do Prof. Tommaso Raso para co-orientar os mestrandos Andréa Ulisses de

Jesus e Luciano César Alves de Deus, até então por ela orientados. Os dois alunos passarão a ser orientados

pelo Prof. Tommaso Raso e co-orientados pela Profa. Heliana Mello; 6. Pedido de prorrogação de prazo

(Exame de qualificação): Foi referendada a aprovação do pedido da doutoranda Soélis Prado, orientanda da

Profa. Maria Antonieta Cohen, para apresentar-se para o Exame de Qualificação em julho de 2007; 7. Oferta

de disciplinas para o 10 semestre de 2007: Foi referendada a oferta das seguintes disciplinas para o 10

semestre de 2007: LINHA A: Gêneros e Tipos Textuais: pressupostos teóricos (60 hs/a - 04 cr), ministrada

pelas Profas. Delaine Cafiero e Graça Costa Vai; Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais:

a leitura de hipertextos (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Carla Coscarelli; Seminário de Tópico Variável

em Gêneros e Tipos Textuais: gêneros textuais e gramática de usos (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa.

Beatriz Decat; Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: O Discurso do Trabalho: uma

análise na perspectiva do interacionismo sociodiscursivo (ISD) (60 hs/a - 04 cr), ministrada pelo Prof. Rosalvo

Pinto; LINHA B: Seminário de Sociolingüística (15 hs/a - 01 cr), ministrada pela Profa. Maria Vicentina Dick;

Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: a heterogeneidade do léxico (60

hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Cândida Seabra; Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e

Mudança Lingüística: mudança sintática (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Jânia Ramos; Seminário de

Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: evolução lingüística e rede social (60 hs/a - 04

cr), ministrada pela Profa. Maria Antonieta Cohen; LINHA C: Seminário de Tópico Variável em Gramática

Funcional: introdução ao modelo discurso e gramática (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Beth Saraiva;

Sintaxe (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Eunice Nicolau; LINHA D: Fonética/Fonologia (60 hs/a - 04

cr), ministrada pelo Prof. José Olímpio; Seminário de Tópico Variável em Fonética: fonética acústica (60 hs/a -

04 cr), ministrada pelo Prof. Rui Rothe; LINHA E: Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: A

Argumentação em Diferentes Discursos: do factual ao ficcional (60 hs/a - 04 cr), ministrada pelos Profs. Ida

Lucia Machado e William Menezes; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: discurso e ideologia

(60 hs/a - 04 cr), ministrada pelo Prof. Antônio Faria; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso:

Ficção/Literatura: interfaces discursivas (60 hs/a - 04 cr), ministrada pelos Profs. Renato de Mello e Emília



Mendes; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: Habermas e o discurso político (60 hs/a - 04

cr), ministrada pela Profa. Júnia Focas; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: inter-ação, co-

enunciação e dialogismo nas práticas discursivas (60 hs/a - 04 cr), ministrada pelo Prof. Wander Emediato;

LINHA F: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: Leitura em

L2: perspectivas atuais (30 hs/a - 02 cr), ministrada pela Profa. Reinildes Dias; Seminário de Tópico Variável

em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: A Experiência do Ensino e Aprendizagem de ILE em

Sala de Aula: o encontro de teoria e prática (30 hs/a - 02 cr), ministrada pela Profa. Laura Miccoli; Seminário

de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: processo discursivo e

objetividade (30 hs/a - 02 cr),ministrada pela Profa. Maralice Neves; Seminário de Tópico Variável em

Lingüistica Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: as identidades culturais no ensino/aprendizagem de

línguas (30 hs/a - 02 cr),ministrada pela Profa. Ana Maria Chiarini; Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada: a formação de professores (60 hs/a - 04 cr; on fine), ministrada pela Profa. Deise Prina;

LINHA G: Aspectos Cognitivos e Culturais da Linguagem (60 hs/a - 04 cr), ministrada pelos Profs. Tommaso

Raso e Heliana Mello; Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: anáfora e processamento

cognitivo (60 hs/a - 04 cr),ministrada pela Profa. Maria Luiza; LINHA H: Modelos Teóricos de Tradução (60

hs/a - 04 cr), ministrada pelos Profs. Adriana Pagano; Célia Magalhães e Fábio Alves; Seminário de Tópico

Variável em Tradução: abordagens sistêmicas da tradução (60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Adriana

Pagano; Seminário de Tópico Variável em Tradução: semiótica social e representação (15 hs/a - 01 cr),

ministrada pela Profa. Célia Magalhães; LINHA J: Aplicações Computadorizadas nos Estudos da Linguagem

(60 hs/a - 04 cr), ministrada pela Profa. Ana Cristina Ficke Matte; Métodos de Pesquisa (60 hs/a - 04 cr, on

líne), ministrada pela Profa. Vera Menezes; Seminário de Tópico Variável em Linguagem e Tecnologia:

Informática e Ensino de Línguas (30 hs/a - 02 cr), ministrada pelo Prof. Ricardo Augusto; 8. Mudança de Linha

de Pesquisa: As mestrandas Mônica Cristina Vital e Laís Cláudia Santiso, orientandas da Profa. Ana Cristina F.

Matte, solicitaram ao Colegiado mudança de Linha de Pesquisa. As alunas, vinculadas à Linha Organização

Sonora da Comunicação Humana, desejavam passar para a Linha Linguagem e Tecnoloqle. As interessadas

anexaram à solicitação pré-projetos de pesquisa e o material foi encaminhado para análise da Coordenadora

da Linha, em que elas solicitam inserção. Considerando o parecer favorável emitido pela Profa. Vera Menezes,

os pedidos, que haviam sido aprovados ad referendum, foram referendados nessa reunião (pareceres

referentes à mudança de Linha arquivados nas pastas das alunas); 9. Parecer/Projetos de Dissertação/Tese:

Considerando que os projetos a seguir precisavam ser reformulados (parcial ou totalmente), foram

referendados os seguintes pareceres: a) Profa. Ida Lucia, solicitando reformulação parcial do projeto do

mestrando Paulo Paulinelli; b) Profa. Gláucia Muniz, solicitando reformulação parcial do projeto da mestranda

Rosilene Alves da Silva; c) Prof. Plínio A. Barbosa (UNICAMP) solicitando reformulação parcial do projeto da

mestranda Letícia Côrrea Celeste; d) Prof. Ricardo Augusto solicitando reformulação parcial do projeto da

mestranda Paula Ribeiro e Souza; e) Prof. Renato de Mello solicitando reformulação total do projeto do

mestrando Adriano Rodrigues; f) Profa. Heliana Mello solicitando reformulação total do projeto da mestranda

Andréa Menezes Gama; 10. Indicação de Parecerista/Projetos definitivos de Dissertação/Tese: Foi

referendada a indicação dos seguintes pareceristas: a) Profa. Beatriz Decat para emitir parecer nos projetos de

Rejane Júlia Duarte, Maria Lúcia de Oliveira, Líbia Mara Silva e Luciani Dalmaschio; b) Profa. Carla Coscarelli

para emitir parecer nos projetos de Gustavo Ximenes Cunha e Eloísa Guimarães; c) Prof. Renato de Meio para

emitir parecer no projeto de Adriano Rodrigues de Meio; d) Prof. Lorenzo Vitral para emitir parecer no projeto
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de Mário Alexandre Garcia Lopes; e) Profa. Bernadete von Atzingen para emitir parecer no projeto de Isabel

Teixeira Nascimento; f) Prof. Plínio A. Barbosa (UNICAMP) para emitir parecer no projeto de Letícia Côrrea

Celeste; f) Prof. César Reis para emitir parecer nos projetos de Vanessa Gonçalves Ferreira, Mariana de

Sousa Dutra e Karine Kellvia de Souza; g) Prof. Ricardo Augusto para emitir parecer no projeto de Mônica da

Cunha Meio; h) Prof. Fábio Alves para emitir parecer no projeto de Giacomo Fiqueiredo e Cristiano Gonçalves

Araújo; i) Prof. Wander Emediato para emitir parecer no projeto de Magda Alice Diniz; j) Profa. Gláucia Muniz

para emitir parecer nos projetos de Rosilene Alves da Silva e Adilson Ferreira de Souza; k) Prof. Luiz Francisco

Dias para emitir parecer no projeto de Viviane Martins Duarte; I) Profa. Delaine Cafiero para emitir parecer nos

projetos de Juliana Esteves Arantes e Ana Elisa Costa Novais; m) Profa. Ida Lucia Machado para emitir

parecer nos projetos de Maura Maria dos Santos, Terezinha Côgo Venturini, Maria Magda de Lima Santiago e

Paulo Paulinelli; n) Profa. Jânia Ramos para emitir parecer no projeto de Carolina Ribeiro Diniz, o) Profa.

Heliana Mello para emitir parecer nos projetos de Climene Fernandes Arruda e Andréa Menezes Gama, p)

Profa. Evelyne Dogliani para emitir parecer no projeto de Marcelo Ribeiro Martins; q) Prof. Tommaso Raso

para emitir parecer no projeto de Heather Jean Blakemore; r) Profa. Adriana Paga no para emitir parecer nos

projetos de Roberto Carlos e Tânia Liparini; s) Prof. José Olimpio para emitir parecer nos projetos de Lirian

Daniela Martins e l.aís Santiso; t) Profa. Maria Luiza Cunha para emitir parecer no projeto de Heberth Paulo de

Souza; u) Profa. Reinildes Dias para emitir parecer no projeto de Maria Raquel de Andrade; v) Prof. Fábio

Bonfim para emitir parecer no projeto de Carlo Sandro de Oliveira; x) Profa. Janice Helena Marinho para emitir

parecer nos projetos de Rosilene Alessandra Marques e Marcelo Cafiero Dias; w) Profa. Maria Antonieta

Cohen para emitir parecer nos projetos de Maria Olívia Saraiva e Ana Paula Mendes Alves; 11. Trancamento

Total de Matricula: Foi referendada a aprovação dos seguintes pedidos de trancamento total de matricula

(referentes ao 2° semestre de 2006): a) mestrando Rômulo Francisco de Souza, orientando do Prof. Ricardo

Augusto; b) mestranda Vânia de Fátima Gonçalves, orientanda da Profa. Eunice Nicolau; c) lara Maria

Barbosa Lages, orientanda da Profa. Jânia Ramos; 12. Exame de Seleção/2007: 12.1) Requerimentos de

revisão de nota: Foi referendado o encaminhamento dos pedidos dos candidatos: Manoel Ricardo Moreira,

Diogo W. Vilaça, Mariana S. Bicalho Furst e Elaine Margareth Gil de Aquino, que requereram revisão da

correção da prova específica. Os candidatos Pâmela Alves Pereira, Maria Cristina Botelho Baracat, Aline Alves

Ferreira, Tatiana Martins Mendes, Paloma Chierici Gomes e Ademar de Oliveira requereram junto ao

CENEX/FALE revisão da correção da prova de língua estrangeira; 12.2) Parecer/Pedidos de revisão de prova

Específica: foram referendados os pareceres encaminhados pelos seguintes Coordenadores de Linha: a)

Profa. Janice Helena, mantendo a nota obtida pela candidata Mariana S. Bicalho Furst; b) Profa. Evelyne

Dogliani, mantendo a nota obtida pelo candidato Diogo W. Vilaça, c) Prof. Fábio Bonfim, mantendo a nota

obtida pela candidata Elaine Margareth Gil de Aquino; d) Prof. Renato de Mello, mantendo a nota obtida pelo

candidato Manoel Ricardo Moreira. Assim sendo, a reprovação desses candidatos foi mantida; 12.3)

Parecer/Pedidos de revisão de prova de LE: foram referendados os pareceres encaminhados pelo

CENEX/FALE, a saber: a candidata Pâmela Alves Pereira teve alterado o resultado obtido na prova de

francês. Portanto, a candidata foi considerada aprovada e convocada a comparecer à FALE, no dia 05/12/06,

para a Entrevista da Linha de Pesquisa em que está inscrita, ou seja, Estudo da Variação e Mudança

Lingüística. As notas dos candidatos: Maria Cristina Botelho Baracat, Aline Alves Ferreira, Tatiana Martins

Mendes, Paloma Chierici Gomes e Ademar de Oliveira permaneceram inalteradas, logo, a reprovação foi

mantida; 11 - HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de Seleção/200?: Foram homologados os resultados das

••
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Entrevistas, realizadas entre os dias 27/11 e 05/12/2006, bem como os Resultados Finais da Seleção 2007, a

saber: 1.1) DOUTORADO: LINHA A: 02 candidatos selecionados: 01 aprovado e 01 reprovado; LINHA B: 04

candidatos selecionados: 04 aprovados; LINHA C: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA D: 02

candidatos selecionados: 02 aprovados; LINHA E: 11 candidatos selecionados: 08 aprovados, 02 reprovados e

01 ausente; LINHA F: 03 candidatos selecionados: 03 aprovados; LINHA G: 02 candidatos selecionados: 02

aprovados; LINHA H: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA J: 04 candidatos selecionados: 03

aprovados e 01 ausente; 1.2) MESTRADO: LINHA A: 06 candidatos selecionados: 05 aprovados e 01

reprovado; LINHA B: 09 candidatos selecionados: 08 aprovados e 01 reprovado; LINHA C: 02 candidatos

selecionados: 02 aprovados; LINHA D: 07 candidatos selecionados: 07 aprovados; LINHA E: 13 candidatos

selecionados: 10 aprovados e 03 reprovados; LINHA F: 09 candidatos selecionados: 09 aprovados; LINHA G:

03 candidatos selecionados: 02 aprovados e 01 reprovado; LINHA H: 03 candidatos selecionados: 03

aprovados; LINHA I: 01 candidato selecionado: 01 aprovado; LINHA J: 01 candidato selecionado: 01 aprovado;

1.3) RESULTADOS FINAIS: Foram classificados 48 candidatos ao MESTRADO e 25 ao DOUTORADO,

totalizando o ingresso de 73 (setenta e três) candidatos, conforme planilhas disponíveis na pasta Exame de

Seleção/2007; 2. Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os pareceres emitidos pelos seguintes

Profs. Drs.: a) César Reis - UFMG (orientador), Maria Inês Pegoraro-Krook - USP, Maurílio Nunes Vieira -

UFMG e João Antônio de Moraes - UFRJ aprovando a doutoranda Camila Queiroz Silveira; b) Vera Menezes

- UFMG (orientadora), Ricardo Augusto de Souza - UFMG e Milton do Nascimento - PUC/MG aprovando o

doutorando Antônio Carlos Soares; c) Hugo Mari - UFMG (orientador), Paulo Henrique Aguiar Mendes -

PUC/MG e Míria Gomes de Oliveira - FAE/UFMG aprovando a doutoranda Lílian Aparecida Arão; d) Vera

Lúcia Menezes - UFMG (orientadora), Ana Maria Ferreira Barcelos - UFV e Miriam Lúcia dos Santos Jorge -

UFMG aprovando a doutoranda Eliane Carolina de Oliveira; 3. Parecer/Projeto de Dissertação/Tese: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Prof. Rui Rothe aprovando o projeto da mestranda Érica Gonçalves

Teixeira; b) Profa. Cândida Seabra aprovando o projeto da doutoranda Teresa Cristina Alves; c) Prof. César

Nardelli aprovando o projeto da mestranda Luciana de Fátima Almeida; d) Prof. Tommaso Raso aprovando o

projeto da doutoranda Heather Jean Blakemore; e) Profa. Adriana Pagano aprovando o projeto dos

doutorandos Roberto Carlos e Tânia Liparini; f) Profa. Janice Helena Marinho aprovando o projeto do

mestrando Marcelo Cafiero Dias e das doutorandas IIza Maria Tavares e Rosilene Alessandra Marques; g)

Prof. Lorenzo Vitral aprovando o projeto do doutorando Mário Alexandre Garcia Lopes; h) Profa. Carla

Coscarelli aprovando o projeto do mestrando Gustavo Ximenes Cunha e da doutoranda Eloísa Guimarães; i)

Profa. Gláucia Muniz aprovando o projeto do mestrando Adilson Ferreira de Souza; j) Profa. Delaine Cafiero

aprovando o projeto das mestrandas Juliana Esteves Arantes e Ana Elisa Costa Novais; I) Profa. Ida Lucia

Machado aprovando o projeto do doutorando Juliano Pires e das mestrandas Maura Maria dos Santos,

Terezinha Côgo Venturini, Maria Magda de Lima Santiago e Keila da Costa e Silva; m) Profa. Heliana Mello

aprovando o projeto da doutoranda Regina Maria de Souza e das mestrandas Climene Fernandes Arruda e

Marisa Mendonça; n) Prof. José Olimpio aprovando o projeto da doutoranda Lirian Daniela Martins; Profa.

Reinildes Dias aprovando o projeto da doutoranda Maria Raquel de Andrade; o) Prof. Angel Corbera Mori

(UNICAMP) aprovando o projeto do mestrando Ricardo Campos de Castro; p) Prof. Fábio Alves aprovando os

projetos dos mestrandos Giacomo Fiqueiredo e Cristiano Gonçalves; q) Profa. Bernadete von Atzingen

aprovando o projeto da mestranda Isabel Teixeira Nascimento; r) Fábio Bonfim aprovando o projeto da

mestranda Luisa Andrade Godoy; s) Profa. Jânia Ramos aprovando os projetos das mestrandas Carolina•
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Ribeiro Diniz e Melina Rezende Dias; t) Profa. Beatriz Decat aprovando os projetos das mestrandas Rejane

Júlia Duarte, Maria Lúcia de Oliveira, Líbia Mara Silva e Luciani Dalmaschio; u) Prof. Ricardo Augusto

aprovando o projeto da mestranda Mônica da Cunha Meio; v) Profa. Maria Antonieta Cohen aprovando o

projeto da doutoranda Maria Olívia Saraiva e dos mestrandos Bruno Focas Machado, Ana Paula Mendes Alves

e Wander Lúcio de Souza; x) Prof. Wander Emediato: projeto de aprovando o projeto da mestranda Magda

Alice Diniz; w) Prof. Luiz Francisco Dias aprovando o projeto da mestranda Viviane Martins Duarte; IV.

DELIBERAÇÕES: 1. Credenciamento para co-orientação: Foram referendados os seguintes pedidos: a) Prof.

César Reis para que a Profa. Maria Inês Pegoraro-Krook (USP) seja credenciada para co-orientar sua

orientanda Camila Oueiroz; b) Profa. Ida Lucia Machado para que o Prof. William Menezes seja credenciado

para co-orientar sua orientanda Débora Martins; c) Profa. Gláucia Muniz para que a Profa. Maria Antonieta

Pereira (PosLiUFALE) seja credenciada para co-orientar sua orientanda Maria Magda Santiago; 2. Estágio-

Docência CAPES/Plano de Trabalho: Foi aprovado o plano de trabalho de estágio-docência CAPES do

doutorando Melliandro Galinari, orientando do Prof. Renato de Mello. O estágio será realizado na disciplina:

Tópicos em Análise do Discurso: a semiolingüística, que será oferecida na graduação da FALE no 1° semestre

de 2007; 3. Solicitação da doutoranda Marilene Tavares Cortez (mudança de linha e orientador): Considerando

o parecer favorável, encaminhado ao Colegiado pela Profa. Heliana Mello (Coordenadora da Linha G), foi

aprovada a solicitação da doutoranda Marilene Tavares. Sendo assim, a aluna passou para a Linha Estudos

da Inter-Relação entre Linguagem, Cognição e Cultura e a ser orientanda da Profa. Maria Luiza Cunha

(parecer referente à mudança de Linha arquivado na pasta da aluna); 4. Solicitação de credenciamento (Pleno

Doutorado): Foi aprovado o encaminhamento, à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, do pedido de credenciamento

(Pleno/Doutorado) da Profa. Sônia Pimenta; 5. Alocação dos recursos PRODOC para 2007: Com anuência da

Preta. Ida Lucia Machado, orientadora da bolsista PRODOC, foi decidido que a Coordenação se

responsabilizará pela utilização desses recursos; 6. Calendário PosLin 2007: Foi aprovado o calendário

PosLin para o ano de 2007. As datas referentes ao Exame de Seleção/2008 serão definidas posteriormente; 7.

Prêmio Capes de Teses (futuras indicações): O Coordenador informou que recebeu uma correspondência da

CAPES parabenizando o Programa pela indicação do ex-aluno, que foi selecionado para receber menção

honrosa no Premio Capes de Teses. Considerando que no próximo ano será necessário enviar nova

indicação, ficou decidido que até o final deste ano o Questionário de Avaliação de Teses voltará a ser enviado

aos membros das Bancas das defesas de Doutorado e que, em 2007, a Coordenação se encarregará de

efetuar pequenos ajustes no formulário, tornado opcional a questão do anonimato; 8. Proposta de Criação de

Curso de Especialização: Foi apresentada uma proposta, encaminhada pelo Prof. Wander Emediato, referente

à criação de um curso de especialização em Língua Portuguesa, Ensino de Leitura e Produção de Textos. O

projeto foi aprovado pelo Colegiado para encaminhamento à PRPG. Ficou decidido que a documentação será

encaminhada para a Profa. Maralice Neves, Coordenadora do curso de especialização em Língua Inglesa,

para análise e emissão de parecer; 9. Discussão sobre os pontos pendentes na reestruturacão do Programa:

Dando seqüência ao que ficou decidido na 96a reunião, realizada em 20/10/06, sobre a nova versão do

Regulamento do Programa, os destaques: (1) nomes das novas áreas de concentração, (2) nomes das novas

titulações, (3) necessidade de integralização mínima de créditos nas linhas de pesquisa, (4) fluxo contínuo

para o doutorado, (5) publicação de um artigo para que o aluno de doutorando possa se submeter à defesa de

dissertação ou tese foram apresentados e votados. Destes, foi aprovado o encaminhamento à PRPG dos

seguintes destaques: (3) não mais haverá necessidade de integralização mínima de créditos nas linhas de



pesquisa a que se vinculam os alunos, (4) havendo excedente de vagas na seleção ao doutorado, será

autorizada seleção em regime de fluxo contínuo, (5) para que o aluno de doutorado possa se submeter à

defesa, será necessário comprovar a publicação ou aceite oficial de um artigo em periódico indexado ou

capítulo de livro com Comissão Editorial. Os destaques: (1) nomes das novas áreas de concentração, (2)

nomes das novas titulações, serão discutidos e votados em próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, o

Prof. Fábio Alves agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira,

secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por

mim e todos os membros presentes.

Be~rOde2006.

eralda Martins Moreira (secretária)

Prof. Fábio Alves (Coordenador) -----r----":-----,.-------------

Prof. Luiz Francisco Dias (Subcoordenador) ~<:""::::'-'---;r--t"-~='=''''':''''::::=:::''''::::::::':''''-----'-L-----

Prof. Luiz Carlos Rocha (suplente: Linha A) _

Profa. Evelyne Dogliani (titular: Linha B) __ ...;:~=..:..-~...u~~c....-"'~::::..-=::::.~----------

Prof. Fábio Bonfim (titular: Linha C) ---------1---1/'-------...-----------
Profa. Tha'fs Cristófaro (titular: Linha D) __ ----,.I...:\.Mx..M'--+_'_· [J_~_'<?tz_---'; "----------rt'--H---

Prof. Renato de Mello (titular: Linha E) --~~~..,..-,'T---==--~--~---'='=------

Prof. Ricardo Augusto de Souza (titular: Linha F) ---;7-f+->~-------------

Profa. Heliana Mello (titular: Linha G) __ ~----'..JL_ __ ~ =_-----------

Prola. Adriana Paga no (titular: Linha H) ~~

Profa. Célia Magalhães (titular: Linha I) ----->.~~~~:;=-k---'-=-==------------

Profa. Vera Lúcia Menezes (titular: Linha J) _

Danívia Mattoso (representante discente) ,y o" v~c, ~O\t4-'
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